

А.А. Смыслова

Научный руководитель: к.э.н., доцент В.В. Федина
Муромский институт Владимирского государственного университета
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, д. 23
E-mail: missis.smislova2010@yandex.ru

Исследование организации учёта расчетов и разработка рекомендаций по их оптимизации

В настоящее время системе расчетов на предприятиях и в организациях любого вида деятельности уделяется значительное внимание. Тема исследования актуальна, потому как механизм системы расчетов является одним из ключевых в деятельности любого предприятия.

Система расчетов необходима для полноценного функционирования деятельности предприятия, то есть расчета с поставщиками сырья, покупателями готовой продукции, по оплате труда, по налогам и сборам и по прочим операциям. Все виды этих расчетов осуществляются в денежной форме.

В соответствии со статьей 861 Гражданского кодекса Российской Федерации расчеты между юридическими лицами, а также с участием граждан, связанные с осуществлением ими предпринимательской деятельности, производятся в наличном и безналичном порядке. [1]

Для того, что бы производить расчеты наличными деньгами каждое предприятие должно иметь кассу и вести ее по установленной форме. В соответствии с постановлением Госкомстата РФ от 18 августа 1998 г. № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учёту кассовых операций, по учёту результатов инвентаризации» для предприятий и организаций утверждены формы первичной учётной документации. Они необходимы для оформления кассовых операций. [2] К таким операциям относятся: прием наличных денежных средств в кассу предприятия и выдача наличных денег из кассы. В соответствии с положением 373-п «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» от 12.10. 2011г. по каждой из этих операций ведется учет в кассовой книге предприятия, которая имеется в одном экземпляре. [3]

Однако, система безналичных расчетов удобнее платежей наличными деньгами. Все дело в издержках обращения, на которых можно существенно сэкономить, применяя безналичный расчет.

Такая удобная форма расчетов применяют предприятия. Расчеты между собой они осуществляют в безналичном порядке, при этом, в качестве посредника выступает банк. Производятся такие расчеты путем перечисления денежных средств со счета плательщика на счет получателя. Для этого, банками разработаны достаточное количество операций, заменяющих наличные деньги в обороте. В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, к таким операциям относят расчеты : платежными поручениями, по аккредитиву, чеками, по инкассо, а также расчеты в иных формах. [1] Предприятие самостоятельно выбирает обслуживающий его банк или несколько банков одновременно. Они в свою очередь, выполняют все виды банковских операций, для обслуживания своего клиента.

Объектом исследования является Закрытое Акционерное Общество «Муром» крупное предприятие в области деревообработки. Свою деятельность предприятие ведет с 1933 года и обладает большим производственным потенциалом. На данный момент предприятие ежегодно выпускает 120 000 000 куб. м фанеры, 120 000 куб. м древесностружечных плит.

ЗАО «Муром» ведет торгово-промышленную деятельность на международном рынке. Компания сотрудничает с поставщиками и покупателями из 25 стран мира, при этом уделяя внимание партнерам из России. Поставщиками сырья являются лесные хозяйства Владимирской, Нижегородской и Кировской областей. Поставщиками станков для производства фанеры и древесностружечных плит являются такие страны как: Германия, Финляндия, Япония. Поставки сырья и материалов для деревообработки выполняются точно в срок железнодорожным и автомобильным видами транспорта. 80 % готовой продукции предприятия отправляется на экспорт. Покупателями продукции ЗАО «Муром» являются страны Западной и Восточной Европы, Египет, США, страны СНГ. На территории Российской Федерации продукция предприятия представлена практически во всех регионах.

Система расчетов с покупателями и заказчиками в ЗАО «Муром» в основном имеет безналичную форму, но наличная форма оплаты так же имеет место. Безналичная форма расчета необходима с покупателями экспортной продукции. Посредником служит обслуживающий банк предприятия – ОАО «Сбербанк России».

Секция 35. Финансы и бухгалтерский учет

ЗАО «Муром» имеет свою уникальную автоматизированную систему расчетов по налогам и сборам, по социальному страхованию и обеспечению. Учет на предприятии автоматизирован, используются программы 1С, СББ+.

Безусловно, безналичная форма расчета удобнее, чем расчеты наличными денежными средствами, но последняя форма не только имеет место быть - она необходима. Нужно понимать, что безналичная форма невозможна без расчетов наличными деньгами. Дело в том, что между ними существует взаимосвязь, то есть безналичное обращение денежных средств невозможно при отсутствии наличного. Вместе с тем, наличные денежные средства могут возникать у клиента при снятии их со счета в банке.

Литература

1. Гражданский кодекс Российской Федерации (ГК РФ) Часть 2 от 26.01.1996 N 14-ФЗ (действующая редакция от 31.12.2014) глава 46;
2. Постановление Госкомстата РФ от 18 августа 1998 г. № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учёту кассовых операций, по учёту результатов инвентаризации»;
3. Положения 373-п «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» от 12.10. 2011г.